
 

N. 16/2019 Registro Deliberazioni

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

ADUNANZA DEL 10/04/2019

Oggetto: INTERROGAZIONE SULL'ATTIVAZIONE DEL BIKE SHARING PRESENTATA DAI CONSIGLIERI 
CAVALOTTI E FERRARIO (PARTECIPARE INSIEME 2.0)

L’anno  2019 addì  10 del  mese  di  aprile alle  ore  21:00 si  è  riunito  il  Consiglio  Comunale 
appositamente convocato.

All’appello risultano:

ANTOGNAZZA ERICA CONSIGLIERE Presente

BASCIALLA GIUSEPPE CONSIGLIERE Presente

CANDIANI STEFANO CONSIGLIERE Assente

CLERICI MARIO PRESIDENTE del CONSIGLIO Presente

FRATTINI ROMINA CONSIGLIERE Presente

MARTEGANI FEDERICO CARLO CONSIGLIERE Assente

MORBI ALESSANDRO CONSIGLIERE Presente

DEMARCHI CHANTAL CONSIGLIERE Presente

PULEO SALVATORE CONSIGLIERE Presente

TRAMONTANA ROSARIO CONSIGLIERE Presente

BERNARDONI ALICE CONSIGLIERE Presente

CODATO ROLANDO CONSIGLIERE Presente

GHERBINI AURELIANO CONSIGLIERE Presente

CAVALOTTI LAURA FIORINA CONSIGLIERE Presente

FERRARIO ERMANNA CONSIGLIERE Presente

PLEBANI ALFIO CONSIGLIERE Presente

Assenti: 2, Candiani Stefano, Martegani Federico Carlo.
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Presenti  14:  Antognazza  Erica,  Bascialla  Giuseppe,  Clerici  Mario,  Frattini  Romina,  Morbi 
Alessandro, Puleo Salvatore, Demarchi Chantal, Tramontana Rosario, Bernardoni Alice, Codato 
Rolando, Gherbini Aureliano, Cavalotti Laura Fiorina, Ferrario Ermanna, Plebani Alfio.

Partecipa il SEGRETARIO GENERALE dott.ssa BELLEGOTTI MARINA.

Sono presenti il Vice Sindaco Ceriani Claudio e gli Assessori: Accordino Franco Roberto, Colombo 
Marinella, Martegani Erika, Pipolo Vito 

(i  contenuti  degli  interventi  sono  disponibili  in  un  file  audio-video  depositato  in  un  archivio 
informatico presente sul portale web comunale) 

Il  Presidente  CLERICI  MARIO,  constatata  la  legalità  dell'adunanza,  pone  in  discussione  il 
seguente argomento all'ordine del giorno

INTERROGAZIONE  SULL'ATTIVAZIONE  DEL  BIKE  SHARING  PRESENTATA  DAI 
CONSIGLIERI CAVALOTTI E FERRARIO (PARTECIPARE INSIEME 2.0)

Il Consigliere Ferrario dà lettura dell’interrogazione.

Risponde il Vice Sindaco Ceriani, il quale ricorda che i lavori di realizzazione delle piattaforme di 
sosta del bike sharing sono stati effettuati nel 2014 ed entro la fine dello stesso anno il servizio 
aveva anche già ottenuto le certificazioni per poter operare. 
Informa che questa Amministrazione, dopo averlo ereditato, non lo ha attivato perché ha rilevato 
che si tratta di un sistema costoso e soprattutto “chiuso”: per la sua gestione non si possono infatti 
sperimentare altre vie alternative a quella proposta dalla società che lo ha realizzato. 
Pertanto, non si è ritenuto di sostenere gli elevati costi di gestione legati alla sua attivazione. 

Il  Consigliere  Cavalotti  interviene  per  ricordare  come,  nel  corso  del  precedente  mandato 
amministrativo,  il  Consigliere  Candiani  avesse  fortemente  criticato  la  mancata  attivazione  del 
servizio di bike sharing. Ricorda altresì che l’attuale maggioranza lo avesse conseguentemente 
inserito tra i punti del proprio programma amministrativo.

Il Vice Sindaco Ceriani ribatte che in fase di realizzazione dell’impianto si sarebbe dovuto tener 
conto che questo tipo di servizio può funzionare bene nelle realtà più grandi, ma non in quelle 
piccole. L’Amministrazione allora in carica, quando ha affidato l’appalto per la realizzazione del 
servizio, avrebbe anche dovuto porsi il problema della successiva gestione.

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il PRESIDENTE del CONSIGLIO Il SEGRETARIO

CLERICI MARIO BELLEGOTTI MARINA

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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Certificato di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale N. 16 del 10/04/2019

Oggetto:  INTERROGAZIONE SULL'ATTIVAZIONE DEL BIKE SHARING PRESENTATA 
DAI CONSIGLIERI CAVALOTTI E FERRARIO (PARTECIPARE INSIEME 2.0). 

Ai sensi per gli effetti di cui all'art. 124 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 copia della presente 
deliberazione  viene  pubblicata,  mediante  affissione  all'Albo  Pretorio,  per  15  giorni 
consecutivi dal 29/04/2019.

Tradate, 29/04/2019 Sottoscritto da
PINO CINZIA

con firma digitale

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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